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                        ИЗВЈЕШТАЈ 
                             СА ЈЕСЕЊИХ САСТАНАКА  ПАРЛАМЕНТАРНЕ СКУПШТИНЕ  ОЕБС-а, 
                             ОДРЖАНИХ У  ТОРОНТУ ОД  17. ДО 21.  СЕПТЕМБРА  2008. 
 
 
 
У Торонту  су од 17. до 21.  септембра 2008. године одржани  јесењи састанци  Парламентарне 
скупштине ОЕБС-а у чијем раду су учествовали чланови Делегације ПСБиХ у ПСОЕБС-у: г. 
Бранко Зрно, делегат у Дому народа и шеф Делегације,  и Јелена Рајаковић, секретар Делегације. 
 
Засједање је почело састанком Сталног комитета, на којем су извјештаје о раду скупштине, 
посматрачким мисијама и специјалним извјешавањима поднијели  предсједник,  шеф финансија и 
генерални секретар ПСОЕБС-а. 
 
Након тога је одржан Медитерански форум, чији је циљ јачање  веза између ОЕБС-а и 
Медитеранских партнера за сарадњу. 
Потпредсједник ПСОЕБС-а, канадски сенатор Jery Grafstein, у уводном обраћању истакао је да је ове 
године Медитерански форум фокусиран  на мултилатералне иницијативе за промовисање 
интеграција и  сарадњу  на Медитерану, укључујући Медитеранску унију и медитеранску димензију 
ОЕБС-а. 
Он је нагласио значај  економске сарадње и слободне трговине у унапређењу стабилности  и истакао 
модел ОЕБС-а  као примјер безбједносне организације која равноправно укључује све њене чланове 
и партнере. 
 
Предсједник ПСОЕБС-а  Joao Soares истакао је да су медитеранска питања уско везана за питања 
која се разматрају у ОЕБС-у, те нагласио значај промовисања  медитеранске димензије на 
парламентарном нивоу,  истичући да је европска безбједност директно везана за стабилност на 
Медитерану. 
 
Овогодишњи Медитерански форум био је најпосјећенији још од његовог оснивања у Риму 
2003. године, а велики допринос његовом успјешном раду дали су и специјални 
представници из Алжира, Јордана, Израела и Марока. 
 
 
Истог дана, генерални секретар ПСОЕБС-а Спенсер Оливер и Јанез Ленарчић, директор 
ОДИХР-а (Канцеларија за демократске институције и људска права ОЕБС-а), присуствовали 
су  јаваном саслушању Хелсиншког комитета САД-а. Тема овог саслушања је била улога 
ОЕБС-ових институција у унапређењу људских права и демократије. 
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Оба представника ОЕБС-а сагласили су се у оцјени да ОЕБС наставља да игра важну улогу 
у промовисању безбједности, демократије и људских права, што је још видљивије након 
догађаја у Грузији у августу. 
Г. Оливер је истакао улогу парламентарне димензије у унапређењу дијалога и високо 
оцијенио посао који су Хелсиншки комитет и ОЕБС до сада заједно урадили. 
 
Другог дана засједања почела је Конференција на којој су разматране опште теме: трговина, 
безбједност и миграције, укључујућу и специјално засједање посвећено кризи у Грузији. 
 
Дебата о ситуацији у Грузији почела је подношењем  извјештаја  почасног предсједника  
ПСОЕБС-а и специјалног извјештача за Грузију, Горана Ленмаркера. 
Он је рекао да ће избјеглице дефинисати овај сукоб и предложио оснивање Комисије за 
катастрофе, чији ће задатак бити да испита шта се заиста догодило током сукоба. 
Посебан задатак те комисије биће да утврди да ли је било етничког чишћења.  
Г. Ленмаркер нагласио је да је сада неопходно имати независне и објективне посматраче у 
Јужној Осетији и Абхазији. 
 
Специјални гости јесењег засједања ПСОЕБС-а у овом дијелу били су министар иностраних 
послова Грузије Eka Tkeshelashvili и стални представник Русије у Уједињеним нацијама 
Виталиј Чуркин. 
Ово је био први пут од почетка сукоба у Грузији да су се представници  Грузије и Русије 
отворено суочили и  расправљали о тој теми. 
Предсједавајући ПСОЕБС-а Joao Soares  изразио је задовољство што су на сједници присутни 
и представници Русије и Грузије и што су спремни да дискутују о дешавањима у Грузији, 
сматрајући да ће то допринијети бољем међусобном разумијевању и тражењу излаза из 
постојеће кризе. 
 
 
Представник Русије, Виталиј Чуркин, рекао је да су руске војне снаге ушле у Грузију како би 
прекинуле грузијску агресију на Јужну Осетију. 
Он је истакао да се Русија не противи истрази о околностима настанка сукоба, али да она 
мора да буде непристрасна и независна, и додао да је сада најважније гарантовати 
безбједност људима у зони конфликта и зауставити провокације Грузије. 
Г. Чуркин је нагласио да је посљедица грузијске агресије на Јужну Осетију 1500 погинулих 
цивила. 
 
Говорећи о Споразуму који су у Москви потписали предсједници Русије и Француске, 
Медведев и Саркози, Виталиј Чуркин је истакао да постоје проблеми у спровођењу 
појединих тачака Споразума, али да они не потичу од руске стране. 
Он је рекао да је ОЕБС покушао поново да напише  дијелове тог споразума, али  како  то 
нису успјели, одбили су учешће у даљим консултацијама. 
 
Виталиј Чуркин је подсјетио да, према Споразуму, посматрачи треба да буду распоређени у 
пограничне зоне безбједности, на границама Јужне Осетије и Абхазије, како би спријечили 
понављање грузијске агресије. 
Позвао је присутне парламентарце да користе свој ауторитет и помогну у рјешавању ових 
проблема, додавши да је Русија испунила све своје обавезе. 
Чланови ПСОЕБС-а предложили  су покретање међународне истраге о догађајима у Јужној 
Осетији. 
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Министар иностраних послова Грузије, Eka Tkeshelashvili, оптужила је руске снаге да су 
окупирале дио територије Грузије, те да је 40.000 руских војника извело јуриш са копна, 
ваздуха и мора, откривајући унапријед смишљену стратегију Русије да то прогласи  
заштитом становништва у Tskhinvaliju. 
Она је  изнијела мишљење да је Русија и раније подржавала сепаратистичке намјере тог 
региона. 
 
 
Годишње засједање Парламентарне скупштине ОЕБС-а у Торонту било је посвећено општој 
теми: ''ОЕБС у отвореном свијету - трговина, безбједност и миграције’’, с циљем подржвања 
и бољег разумијевања  значаја  ове три чињенице у региону ОЕБС-а. 
У дијелу посвећеном економским питањима и питањима животне средине, вођена је 
расправа о изазовима и могућностима глобалних економских изазова. 
Као најочигледнија промјена у свјетској економији наведена је ‘’нова економска моћ’’ 
Бразила, Русије, Индије и Кине (земље BRIC-а). Економски напредак ових земаља  скренуо је 
пажњу на значај односа између природних ресурса и економског развоја, улогу виске 
технологије и економије засноване на знању. 
 
 
 
Распоред наредних активности ПООЕБС-а: 
 
-Надгледање избора  2008/2009 
-Зимско засједање, 22. и 23. 02. 2009 - Беч, Аустрија 
-Економска конференција, мај 2009, Даблин, Ирска 
-Годишње засједање, јули 2009. Виљнус, Литванија 
- Јесење засједање, 2008,  Атина, Грчка 
                   
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                       Извјештај припремила 
                                                                                                     секретар Делегације ПСБиХ у ПСОЕБС-у 
                                                                               Јелена Рајаковић 
                                                                                                                                 
 
 
 
 
 
 
Доставити: 
-Колегијуму Представничког дома 
-Колегијуму Дома народа 
-Комисији за спољне послове Представничког дома 
-Комисији за спољну и трговинску политику Дома народа 
-Члановима Делегације ПСБиХ у ПСОЕБС-у 
 
Копија: Министарство иностраних послова БиХ 
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